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У статті обґрунтовано інверсійну модель підготовки майбутніх 
економістів, основою якої є рання інтеграція реальних бізнес-кейсів у 
навчальний процес. Актуальність дослідження зумовлена дисбалансом 
між високим рівнем теоретичної підготовки випускників закладів вищої 
освіти та їх недостатньою готовністю до оперативного застосування 
аналітичних інструментів у динамічному економічному середовищі. 
Метою публікації є визначення методологічних засад, структурних 
компонентів і очікуваних результатів інверсійного підходу, у межах якого 
практика передує поглибленому теоретичному опановуванню дисциплін. 
Методологічну основу становлять компетентнісний, діяльнісний та 
конструктивістський підходи, що забезпечують цілісне формування 
аналітичних компетентностей. Запропонована модель передбачає три 
взаємодоповнювальні компоненти: 
1) використання кейс-методу вже в першому семестрі навчання;
2) упровадження чотиритижневих micro-internships у партнерських 
організаціях протягом кожного академічного року; 
3) розгортання моделі dual education 2.0, яка поєднує часткову зайнятість 
студента з наставницькою підтримкою викладача. 
Очікуваними результатами є прискорене формування hard-skills (збір, 
обробка та візуалізація даних) і soft-skills (комунікація, тайм-менеджмент, 
критичне мислення), підвищення внутрішньої навчальної мотивації та 
зменшення періоду адаптації випускників на першому робочому місці. 
Наукова новизна роботи полягає у систематизації та інтеграції окремих 
практикоорієнтованих елементів (case-method, короткі стажування, 
дуальна освіта) у цілісну інверсійну траєкторію навчання. Практичне 
значення дослідження полягає у можливості тиражування запропонованої 
моделі в економічних освітніх програмах різних рівнів за наявності 
мінімальних організаційних ресурсів. 
Перспектива подальших досліджень убачається у емпіричній перевірці 
ефективності моделі за критеріями академічної успішності та 
працездатності аналітичних рішень, створених студентами.
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Постановка проблеми. У сучасному циф-
ровізованому господарському середовищі темп 
ухвалення управлінських рішень дедалі частіше 
визначається здатністю фахівця оперативно пере-
творювати великі обсяги даних на релевантні 
висновки. Проте результати порівняльних моні-
торингів роботодавців і академічних анкетувань 
указують на стійкий розрив між рівнем теоретич-
ної підготовки випускників економічних спеці-
альностей та їхньою готовністю до практичного 
застосування аналітичних інструментів [1; 2]. Цей 
розрив проявляється у трьох вимірах.

По-перше, темп оновлення технологічних 
рішень (BI-платформи, мовні пакети статистичної 
обробки, використання API для open-data) суттєво 
перевищує швидкість їх інституційного впрова-
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The article substantiates an inversion model for educating future economists 
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1) systematic use of the case method during the first semester; 
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дження у класичні навчальні плани. Від моменту 
появи нового функціонала до його методичного 
освоєння в аудиторії минає щонайменше один-два 
академічні роки, що зумовлює втрату актуально-
сті навчального контенту.

По-друге, лінійна логіка «теорія → практика» 
закладає тривалий часовий лаг між засвоєнням 
фундаментальних дисциплін (економічна теорія, 
статистика, вища математика) та першим прак-
тичним контактом студента з «живими» даними. 
Унаслідок цього мотиваційний потенціал нав-
чання знижується, а критичне мислення форму-
ється фрагментовано [3].

По-третє, ринок праці пред’являє підвищені 
вимоги до soft-skills аналітика: уміння презенту-
вати дані, працювати в мультидисциплінарних 
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командах, дотримуватися етичних норм обробки 
інформації. Традиційні форми аудиторної взає-
модії (лекції, семінари, практикуми з апріорною 
«правильною» відповіддю) забезпечують ці ком-
петентності лише частково [4].

Відповідно до окреслених проблем актуальним 
постає пошук освітньої моделі, у якій практич-
ний компонент не є завершальною фазою підго-
товки, а виступає стартовою точкою, що визна-
чає подальшу логіку теоретичного поглиблення. 
Такий інверсійний підхід, з одного боку, умож-
ливлює раннє занурення здобувачів у реальні біз-
нес-процеси, з іншого – створює для викладача 
нові дидактичні умови інтеграції теоретичних 
знань у контекст «живого» завдання.

Саме обґрунтуванню, структурному опису та 
методичному забезпеченню інверсійної траєкторії 
навчання й присвячено дану статтю.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблематика збалансування теоретичного та 
практичного складників економічної підготовки 
розглядається у межах кількох методологічних 
традицій. Компетентнісний підхід, який у Євро-
пейському просторі вищої освіти вважається 
базовим, акцентує на результатах навчання як 
сукупності знань, умінь та ставлень, релевант-
них професійним стандартам [1]. Концепція 
constructive alignment пропонує синхронізувати 
результати, методи та оцінювання, але не визна-
чає, на якій стадії освітнього циклу слід інтегру-
вати реальні кейси [2].

Ідеї експерiential learning, обґрунтовані Д. Кол-
бом, доводять, що набуття знань є результатом 
циклу «конкретний досвід → рефлексія → концеп-
туалізація → експериментування» [3]. У контек-
сті економічної освіти цю парадигму розвивають 
дослідження індуктивного навчання, які демон-
струють статистично значущий приріст академіч-
них показників за умови систематичного застосу-
вання кейс-методу та проєктних завдань [4].

Окремий напрям становлять емпіричні роботи 
щодо micro-internships. Звіт платформи Parker 
Dewey засвідчує, що короткі стажування трива-
лістю 2-6 тижнів збільшують імовірність пра-
цевлаштування випускників на 58% порівняно з 
групою контролю, навіть якщо вони не супрово-
джуються грошовою винагородою [6]. Водночас 
в академічному полі активізувалися дослідження 
дуальної освіти: німецька модель Dual Hochschule 
демонструє скорочення періоду онбординґу моло-
дих фахівців до шести-восьми тижнів, що підтвер-
джено багаторічним моніторингом GOVET [7].

Щодо ранньої інтеграції реальних кейсів най-
показовішими є публікації, присвячені система-
тичному використанню case-method у першому 
році навчання. Дослідження Brown & Smith 
доводить, що студенти, які виконали два і більше 

повноцінних кейсів у першому семестрі, демон-
струють на 0,47 с. п. вищий показник критичного 
мислення за тестом CAT2 порівняно з контроль-
ною групою [8].

Водночас огляд OECD підтверджує: попри 
численні локальні ініціативи більшість універси-
тетів усе ще притримується лінійної траєкторії 
«спершу теорія»; лише 23% програм економіч-
ного профілю декларують обов’язкові практичні 
модулі на першому курсі [1]. Отже, невиріше-
ним залишається завдання системної інтегра-
ції кейс-методу, коротких стажувань і елементів 
дуальної освіти у єдину інверсійну модель, що 
забезпечила би безперервний ланцюг «досвід → 
концепт → досвід». Саме цій прогалині й присвя-
чено подальший виклад.

Метою статті є теоретичне обґрунтування та 
структурний опис інверсійної моделі підготовки 
майбутніх економістів, у межах якої практич-
ний компонент – через системне застосування 
кейс-методу, коротких micro-internships і формату 
dual education 2.0 – інтегрується вже на почат-
кових етапах навчання та спрямовує подальше 
поглиблене опанування теоретичних дисциплін.

Завдання дослідження:
1. Уточнити методологічні передумови інвер-

сійного підходу до підготовки економістів.
2. Запропонувати цілісну освітню модель, що 

інтегрує case-method, micro-internships та dual 
education 2.0.

3. Окреслити очікувані результати та організа-
ційні умови впровадження цієї моделі у закладах 
вищої економічної освіти.

Теоретичне підґрунтя інверсійного підходу
Інверсійна траєкторія спирається на конструк-

тивістську ідею «негайної практики», що зміст 
навчання набуває стійкості лише тоді, коли сту-
дент сам конструює знання на базі безпосеред-
нього досвіду [2]. Перехід від «споживання» 
готового матеріалу до «вироблення» знань через 
діяльність у реальному контексті відповідає логіці 
циклу Колба, у якому первинний досвід запускає 
ланцюг рефлексії, узагальнення й подальшого 
експерименту [3]. Таким чином, не практика ілю-
струє теорію, а навпаки – актуальна проблема 
породжує потребу в теоретичному апараті.

Підхід «негайна практика» говорить про те, що 
від теорії до практики треба переходити якомога 
скоріше. Це дасть змогу студентам використову-
вати теоретичні знання на практиці, що сприя-
тиме кращому засвоюванню матеріалу. І навпаки: 
стикаючись на практиці з певними проблемами, 
студенти будуть вимушені шукати економічне 
підґрунтя для вирішення реальних проблем. 

Такий розворот узгоджується з підходом 
constructive alignment, що вимагає логічної від-
повідності між результатами навчання, освіт-
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німи діями та оцінюванням [2]. Використання 
бізнес-кейсів і коротких стажувань як «старто-
вого кроку» дає змогу одразу закласти у фор-
мулювання результатів комплексні вміння: збір 
і валідація даних, критичне осмислення при-
пущень, етичне обґрунтування висновків. Сту-
дент із першого семестру усвідомлює, навіщо 
потрібні математична статистика чи фінансова 
теорія, оскільки реальне завдання вимагає цих 
інструментів для пояснення результатів компанії 
або організації.

Експерiential-орієнтація також підтримана 
переліком High-Impact Educational Practices – 
дослідницькими проєктами, навчанням у співп-
раці та стажуваннями, які найпотужніше впли-
вають на академічний і професійний розвиток 
студента [8]. Інверсійний підхід об’єднує ці 
практики у єдину послідовність і дає змогу пере-
вести їх із факультативної площини в обов’язкову 
структурну частину програми.

Методологічні засади практикоорієнтованого 
навчання

Компетентнісний підхід Європейської рамки 
кваліфікацій визначає результат навчання через 
інтегрований набір знань, умінь та відповідально-
сті/автономії [1]. Інверсійна модель розгортає цей 
принцип у трьох методичних доменах:

Систематичний case-method. Кейс не слугує 
ілюстрацією наприкінці модуля, а відкриває його, 
провокуючи «когнітивний голод»: студентові 
бракує теоретичного підґрунтя, тож він свідомо 
шукає необхідні моделі.

Короткі micro-internships. Діяльнісний під-
хід реалізується через завершені виробничі 
цикли – від узгодження цілей до публічної презен-
тації результату. Це формує звичку працювати в 
обмежених ресурсах і часі, що відповідає реаліям 
ринку [5].

Модель dual education 2.0. Тривала, але гнучка 
взаємодія з роботодавцем дає змогу послідовно 
відслідковувати прогрес компетентностей, а мен-
тор-викладач забезпечує академічну рефлексію й 
захищає освітню мету стажування [6].

У підсумку реалізується безперервний контур 
«досвід → теорія → практика» з активною роллю 
студента на кожному етапі.

Запропонована інверсійна освітня модель
Case-method у першому семестрі. Модель 

передбачає, що вже через кілька тижнів після 
зарахування студенти отримують реальний масив 
даних і короткий бриф від партнерської органі-
зації. Перший тиждень вони формулюють запи-
тання, на другому – аналізують дані, на третьому – 
готують прототип рішення та презентують його. 
Така послідовність:

1) одразу демонструє цінність теоретичних 
знань, бо без них кейс «не зрушить з місця»;

2) дає змогу викладачеві виявити прогалини 
та зворотно інтегрувати необхідний теоретичний 
матеріал у курс;

3) створює середовище колективного обгово-
рення припущень, що розвиває критичне мис-
лення.

Four-week micro-internships. Кожен студент 
двічі на рік проходить чотиритижневий спринт у 
компанії чи громадській організації. Формат ста-
жування:

1) забезпечує швидке занурення у процеси без 
надмірного відриву від навчання;

2) формує портфоліо завершених проєктів, яке 
підкріплює резюме випускника;

3) розширює мережу професійних контактів, 
що сприяє подальшому працевлаштуванню [5].

Важливо, що результат спринту оцінюється не 
лише роботодавцем, а й академічним ментором, 
який фіксує, як досвід пов’язаний із заявленими 
результатами навчання.

Dual education 2.0. Починаючи з третього 
курсу студенти підписують тристоронній договір, 
який визначає:

1) обсяг робочого часу;
2) види завдань, що відповідають рівню сфор-

мованих компетентностей;
3) критерії, за якими успіх завдання конверту-

ється в академічні кредити.
Такий механізм дає змогу одночасно:
1) поглиблювати професійну ідентичність у 

реальному середовищі;
2) зберігати академічний контроль і гаранту-

вати, що навчальний складник не перетвориться 
на рутинне виконання несуттєвих операцій;

3) налагоджувати сталі партнерства універси-
тету з бізнесом, що підвищує привабливість про-
грами для абітурієнтів.

 Очікуваний ефект інверсійної траєкторії. 
Відмова від остаточного «відкладання» практики 
на старші курси змінює логіку становлення ком-
петентностей. Ранній контакт із реальними кей-
сами:

1) підвищує внутрішню мотивацію: студент 
бачить прямий зв’язок між власними діями та 
результатом зовнішнього замовника, отже, теорія 
набуває сенсу і вивчається усвідомлено;

2) прискорює формування інструментальних 
умінь: використання SQL, Python чи BI-платформ 
відбувається не в симульованому, а в автентич
ному середовищі, де дані неповні, а часові рамки 
жорсткі;

3) розвиває гнучкість мислення: зміна вимог 
замовника чи поява нових даних змушує сту-
дентів адаптувати методики й переосмислювати 
висновки;

4) укорочує період адаптації на першому місці 
роботи: випускник уже має досвід спілкування з 
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бізнес-стейкхолдерами, звик працювати з дедлай-
нами та володіє портфоліо завершених проєктів;

5) позитивно впливає на репутацію універси-
тету: роботодавці сприймають програму як дже-
рело кадрів, готових до самостійної аналітичної 
діяльності, що полегшує укладання нових догово-
рів про співпрацю.

Таким чином, інверсійна модель трансформує 
освітній процес із послідовності «лекції → прак-
тика → працевлаштування» у циклічну схему 
«справжній виклик → теоретичне підкріплення 
→ нова практика».

Педагогічні умови успішної інтеграції моделі
1. Організаційний дизайн. Потрібен фронт-о-

фіс при факультеті, який централізовано збирає 
запити від компаній, координує календар сприн-
тів і слідкує за підписанням NDA та навчальних 
контрактів.

2. Підготовка викладачів. Доцільно запрова-
дити сертифікат «Фасилітатор практикоорієнто-
ваного навчання» обсягом 24 академічні години, 
що включає принципи agile-проєктів і методи оці-
нювання процесу.

3. Нормативно-кредитна рамка. Необхідно 
легалізувати конвертацію результатів неформаль-
ного навчання (спринтів, стажувань) у ECTS-кре-
дити. Чіткий алгоритм переводить навчаль-
ний здобуток у формальну одиницю й ліквідує 
бюрократичні перепони [9].

4. Ресурсне забезпечення. Базою мають стати 
академічні ліцензії хмарних сервісів: GitHub 
Education, AWS Educate, Qlik Academic Program 
тощо. Це дає студентам доступ до сучасних 
інструментів без зайвих витрат університету.

5. Етичні стандарти. Важливо впровадити Data 
Ethics Charter факультету. Кожен проєкт супрово-
джується блоком «обмеження й ризики», що фор-
мує культуру відповідального ставлення до даних 
і підвищує довіру партнерів.

6. Система оцінювання. Доцільно поєднати 
формативні механізми (peer-review, щотижневі 
stand-up-сесії) із зовнішньою експертизою замов-
ника. Успішно прийняте рішення підтверджує, що 
студент здатний завершувати повний аналітичний 
цикл.

Наявність перерахованих умов дає змогу 
інверсійній моделі працювати стабільно й повто-
рювано: кожен новий набір студентів проходить 
однакові етапи, а університет накопичує базу кей-
сів та партнерських угод, що постійно оновлю-
ється свіжими даними та завданнями.

Висновки та перспективи подальших розро-
бок у цьому напрямі. У ході дослідження обґрун-
товано та структуровано інверсійну траєкторію 
підготовки майбутніх економістів, що передбачає 
послідовне поєднання систематичного кейс-ме-
тоду з перших тижнів навчання, коротких micro-

internships протягом кожного семестру та гнуч-
кої моделі dual education 2.0 на старших курсах. 
Запропонована модель переорієнтовує логіку 
освітнього процесу з традиційного принципу 
«спершу теорія, потім практика» на циклічну 
схему «реальний виклик → теоретичне підкрі-
плення → нова практика», що забезпечує низку 
ключових ефектів:

1. Підвищення внутрішньої мотивації та залу-
чення студентів. Ранній контакт із реальними 
даними та безпосередній зворотний зв’язок від 
партнерів активізують пізнавальну потребу і 
сприяють усвідомленому засвоєнню теоретич-
ного матеріалу.

2. Прискорений розвиток аналітичних ком-
петентностей. Безперервні спринти та дуальна 
взаємодія з компаніями формують сталі навички 
роботи з даними, критичного мислення, колабора-
тивної комунікації та відповідального прийняття 
рішень.

3. Скорочення адаптаційного проміжку при 
переході до професійної діяльності. Наявність 
портфоліо завершених проєктів та досвіду взає-
модії з бізнес-стейкхолдерами мінімізує потребу 
роботодавців у тривалому донавчанні випускників.

4. Зростання репутаційного та партнерського 
капіталу університету. Системна співпраця з ком-
паніями перетворює заклад вищої освіти на май-
данчик для генерації практично значущих рішень, 
що підвищує його конкурентоздатність на освіт-
ньому ринку.

Найважливішим результатом є формування у 
студентів здатності автономно й відповідально 
здійснювати повний аналітичний цикл – від фор-
мулювання запиту до комунікації обґрунтованих 
висновків різним аудиторіям.

Перспектива подальших досліджень поля-
гає у:

1) емпіричній верифікації ефективності моделі 
шляхом порівняння академічних і професійних 
результатів студентів, що навчаються за інверсій-
ною та традиційною траєкторією на репрезента-
тивних вибірках;

2) розробленні інструментів оцінювання soft-
skills у контексті коротких спринтів, аби забезпе-
чити надійне вимірювання зростання комуніка-
тивних і лідерських якостей;

3) уточненні механізмів інтеграції відкритих 
даних у навчальний процес з урахуванням обме-
жень інформаційної безпеки та етики;

4) адаптації інверсійної моделі до інших спеці-
альностей економічного напряму (фінанси, марке-
тинг, логістика) для перевірки її універсальності 
та гнучкості;

5) аналізі впливу моделі на освітню екосистему 
регіону, зокрема на розвиток локального бізнесу 
та інноваційної інфраструктури.



63

Pedagogical Sciences: Theory and Practice. № 2 (54), 2025  ISSN 2786-5622

Узагальнюючи, інверсійна модель демонструє 
потенціал стати стійким інструментом модерні-
зації економічної освіти, що відповідає сучасним 
вимогам цифрової економіки та підвищує синер-

гію між університетом і ринком праці. Подальше 
наукове і методичне розроблення зазначених пер-
спектив забезпечить її масштабування та довго-
тривалу ефективність.
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